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MI'TY um. H.O. baymana

DJIEeMEHTBI TCOpHUHU, IIPUMCEPBI PCIICHUA 3aaa4 AJIA BBIIIOJIHCHHUA JICTHETO
KBaJII/I(bI/IKaLII/IOHHOFO 3aJaHusd 110 MaTEMATHUKEC

I'JTABA 1

TOXAECTBEHHBLIE ITPEOBPA3OBAHUA
AJI'EBPAMMECKMX BI:IPA)KEHHH

OCHOBHBIE ®OPMY.JIbI

CpolicTpa cTeneHeit

Jns ;mo6rx X, y H NOJNIOXATEHENX 4 H b BEPHL paBeHCTBA: '
a’=1; (1.1)

ad=a’; (1.2)
d:d=d (1.3)
@y =a"; (.4
(ab) =ab'; (.5
G-
1Y L.
) (1.6)
- 1
¢ = (1.7
a
MEHOroanesn
Jns ;oo6pix a, b ¥ ¢ BepAKN paBeACTBA:
a?—b*=(a—>) (a+d); (1.8)
(@a+b)*=a’+2ab+b? (1.9
(@—b)*=a?—-2ab+b3 (1.10)
(a+b)*=a®+3a%b+3ab? +b?

g (a+b) =a+b>+3ab (a+b) (1.11)
(a—-b)*=a%-3a%b+3ab?-bH?

A (a—b) =a— b3 -3ab (a—b); (1.12)
a3 +b3=(a+b) (a*—ab+b2); (1.13)
a*—b3=m(a—b) (a*+ab+b?); (1.14)
axt+bx+cma (x—xp) (x—x3), (1.15)

e X| H X; — KOPHH ypapaenas ax?+ bx+ c=0.



CpoiicTRa apapMeTHIECKHEX KOpHEH

Jnt nobHx HATYpanbHHX n H kK, Gomemmx 1,  pofblx HEOTpHELATEHLHBIX

a 3 b pepHRI paBeBCTBA:
'\/"_b‘*u\/;‘n\/;; (1.16)

. "

v/

("\/;)k="\/ak; (L18)

" a="a; (1.19)
"Ja="\/d (1.20)

I (1.17)

(Va)'=a (a>0) Coqan
"Ja<"\/b, ecm 0<a<s; (1.22)
o 22
2"\/ :2;=Ial; (1.24)

. —ﬂ=—-h+lx/; (@=0). (1.25)

IIpumep 1. YOpoCTETE BHpakeHHe

x*4+2x2-3x+1 1
+2 6 27x3—£ X

x’+,/2:c+l

O O6o3gauam gpobnr wepes A4, 2 pupaxeHEme B cxobxax — yepes B; Torna

3ajaHHOe BhIpaAXCHHE OpEMET BAA A+ 2B. 3amernm, 910 g \/ Ix m ‘\/ 27x? po-
OYCTEMEIME SBJLIOTCH TO/ILKO 3HAYCHAN X > (), OpR KOTOPHIX 3HAMEHATEb NpobR A He
pases Hy/10. [IoaToMy B 118 3a32HHOTO BHPaXEHAS JOMYCTEMBIME SBSIOTCH TOJBKO

apavends x> 0. :
Hcnomays popmyny (1.9), suiaensem B sucaaTese apobn A nOHLLE KBANpPAT:

x*+2x2+1-3x=(x2+1)>-3x.

Tax xak x>0, To B cany pasencrsa (1.21) mMeem 3x=(\/3x)2. Torma monyueaHoe
BHpaxedde ¢ noMompio bopmymnl (1.8) MOXHO PaITOXHT, HA MHOKHTEIH KaK

Pa3’zHOCTL KBAAPATOS: . . .
(2 +1) — (/352 = (x2+ 1 —/3x) (x2+ 1 ++/3x).

CrnenosaTe/bHO,
@ —\3x+1) (x+/3x+1)
X2+ /3x+1

—-x’—\/;;c+1.



Hanee, nalocnosam dopuynr (1.20) mmeenm ‘\/27x’-‘\/(3x)’=-\/§;, OTKyIa
Ba\/Jx—-i. Urax, A+2B=x2~/3x+1+2 /3x—1=x?+./3x. B

Iipamep 2. YOpocTRTh BHIpAXEHAE
- Ja?—4ab+4b?  Bab 2
+ , 0<a<2b.

\/a’+4ab+4b’—az—4bz a—2b

O Miseess /a?—4ab+4b*=./(a—2b)? =|a—2b|=2b—a, /a*+4ab+4b3=|a+
+2bjm a+2b; 3pecy 6nLTR BCnOMbL30BaRN Gopmysa (1.9), (1.10) & (1.23). Cnenonare-

Ja*—4ab+b* 2b-a
JbHO, =
JVa*+dab+b? 2b+a
2b—a 8ab 2b (2b—a) (a—2b)—Bab+2b (a+2b) a
—_— + = ==
2b+a a*—4b® a-2b a?—4h? 2b—a

. Teneps mRaxOqAM

IIpmvep 3. YapocTars BhIpaXeHHE

x +4x—-5+(x—5) /x*—1

J(x)= , x>
* x2—4x—5+(x+5) /x*-1

O Hcaomsays dpopmyny (1.15), g)a:moxm HA MHOXHTE/IA KBANPATHRIE TPEX1ne-
Hh B THC/HTENE H 3HAMeHATENE Jpobu:

L9 (x—1) +(x—9)/x—1

fx :
(x=85) (x+ 1) +(x+5) /x*-1

Tax xax x>1, 10 B cmay coorEOomreHEs (1.21) mmeem x—l-\/(x—l)’

L.

2 x+ | =/(x+1)2 3maxar,

P V=1 ({(x+9) V/x=1+(x=5/x+1)
VL (=) Vx+1 +(x+5)x—1)

x—1
OTKY[A OCNE COXPANICHAN HOayTEM [ (X) = J ---—-l- a
X+

Ilpamep 4. He mprferas x opmbiaxeRARniM BRINHC/ICHASM, YOPOCTATH SHCJIOBOE
BLIpaKeHHE
23-1

11

A=33/1+2/3-5/13+4/3) *

0O Hcoomeays popmyma (1.16), (1.8), (1.20) = (1.10), maxomam:

1) 43/1+2/3 'fJ3_1-4 }J12_1-4;

11 11




2) $/13+4. /3 J( (2/3-1y l) ‘/(13 4 /3 2 if“
J(13+4J3)(13 4J3) i J169 48

121

Oxoniaremao nonytiM A=4—1=3. 1
ITpmmep 5. IIpoBepHET: COPABEIHBOCTD PABEHCTBA
3/38+/1445+3,/38 — /1445 =4.

0O Honommm 3./38 +/1445+ 2, /38— /1445=x. Bospenem B xy6 obe wacTE
aroro pasencrsa, Ucnoimsys dopmyny (1.11), noxywaem

38+/1445 +38— /1445 + 3 2,/ (38 +/1445) (38 — \/1445) x=x?,

wm x?+3x—76=0. [ToncramoBROlt x=4 ybGexpmaemct B ToM, ITO x=4 SBJNETCH
ONHHM H3 KOopHell HONMyReRHOr0 KyOEiecKoro ypashesHs: 64+12—76=0. :
IIpeobpasyem 16CKOC yPABHCHEE: X —64=3 (4-- x), (x—4) (x*+4x+16)+
+3 (x—4)=0; (x—4) (x*+4x+19)=0. Ho MaoxarTemms x?+4x+19 me mmeer neiicr-

BPHTEJILENX kopHel. 3539HT, 4 — €HECTBEHHOE BO3MOXROE AcliCTBETENLHOE 3HAUCHAE
mis x, 9eM H [ROoka3aHo Tpebyemoe paBeBCTBO (NOCKOJBKY OYEBHIHO, YTO

3/38+/1445+3,/38— /1445 — peficrsaremsace mcio). M
Ilpmmep 6. JIpoBeprTs CpaBeyABOCTH PABEACTRA

V1+4/3- /19— sJ

5
[0 PaccMorpaEM paBeHECTBO
V1+44/3-/19-8,/3 i
5
OuepnHO, 9TO eC/IH OBO BEPHO, TO BEPEO H 3aAaHHOE papeHcrBo. [lyers a=
\/7+4,/' -J/19-8./3
4-/3

3TOM BHIOJRZETCH PaBeHcTBO a’=5b2, 10 a=b. Haxogmm

. (1+4~/3) 19-8./3) (7+4J) 3) 19-8/3) -
a 7+4\/3;
@-+/3) 19-8./3
bi=(24+/3)=7+4./3.
Tax xax a?=52, 0 a=b, 1. e. 3aaHHOE PABEHCTBO cnpanewmno

ITOT DpEMEp MOXHO peIHETH OHICTpee, eclH AorafaThes, 910 062 NOAXOpPEeHHLIX
PHpAaXCHAY B YCJOBHH SBJIMIOTCE KBAAPATAMH MNOJOXHTENbHLIX THCEN, & HMEHHO:

;7+4\/3==(2+\/3)’nl9 8\/3==(4 \/3)3 Toraa nesas 3acTh 33JAHROTO PABEACTBA

o EHVV OV
4—\/3

=32,

b2+J§. Jlerxo ycTaBopaTS, 9TO 4> 01 5> 0. Bc.:m opH

VI=24+3~3=2u2=2. B




Tipmmep 7. Uemy panna cymma supaxennil /24—¢2 1 /8 —¢2, ecim mpecrO,
Y70 HX Pa3HOCTH paBHa 2 (3HA%CHHC NEPEeMCERHON ! HAXOQATHL Be HYXHO)?
'[J Cormacro  ycnopmio, +/24—12—./8—*=2. Hcnom3sys dopmyny
a’—-b? 248

P nonysmy /24— 12+ /8— 2=

=5 B




I'IABA 2
AJITEBPANYECKHE YPABHEHUA

YKA3BAHUSA K PEHEHUIO YPABHEHUIA
C OJHO! [TIEPEMEHHO

1°. Vpasnenuem ¢ 00Moil nepemenrofi HA3KIBAETCA PABEHCTBO, COAEpPKAILEE ITY
NEPEMEHHYIO (é¢ HHOT A HA3KIBAIOT HEH3BECTHHIM).

3HaYeHAEC MEPEMEHHOA, MPH OOACTAHOBKE KOTOPOTO B ypaBHEHHE [OJy4aercs
BEPHOE PAaBEHCTBO, HAALIBAETCH KOPHEM (mm pelierueM) ypaBHEHHAR.

PeuaTs ypaBHEHAE — 3TO 3HAYMT HAHTH BCE €ro KOPHH KHJIM J0KA3aTh, TTO KX HET.

2°. VpapacHES, HMEMOIUAE OJHH H T€ XC KODHH, Ha3WBAIOTCH PaGHOCUABHBIMU,
B npouecce pelnedds 3aqaHHOE ypaBHeHHE 3aMeHSIOT Gosee NMPOCTHM; NPHE 3TOM
HCIOJL3YIOT CICOYOIEE NpaBRia MpecOpa3opaRus ypaBHeHHAS B PABHOCHILHOE eMY:

a) xaxkoe-HEOYIb CiaraeMoe MOXHO NEPEHECTH H3 OJHOR YaCTH ypasHEHHS B Jpy-
[YiO C IPOTHBOMOJIOKKREIM 3HAKOM;

6) 0be 9acTH ypaBHEHHS MOXHEO YMHOXHTL HJIH pa3fe;IHTL HA OOEO K TO Xe
OT/IAYHOE OT HYJIA YHCIIO; P

x)

B) YpaBHEHHE PBHOa —-E-—)—O MOXHO 3aMEHRTh pabPHOCHIBLHOH CHCTeMO
g (x

1 (x)=0, ]
( )#0 HIH pelHTh ypaBRende f (x)=0, a 3aTemM OTOpPOCHT, Te M3 HaHOCHHBX
b's
xopaeu KOTGphie OOpAINAIOT B HYJIb 3HAMeHATeNb g (X).
3% Iycts B pe3syabTaTe Npeobpa3OpaHHA yPaBEEHHS

S (x)=g1 (x) 2.1
[NOIYYeHO YDABHEHHE

S (x)=g2 (x). 2.2)

Eca kaxnuiid xopeHab ypasHeAus (2.1) sBisercs xopreM ypapaedds (2. 2), TO ypapHe-
H¥eE (2.2) Ha3LBaIOT cAedcmeuem ypaBaeHns (2.1).

Kopma ypasHeHHs (2.2), Be yNORIETBOPHIOILEE YpaBHSHHI (2.1), HA3ZKIBRIOTCH
nOCMOopoHKuMY KOPHAMH ypappeRHS (2.]) H HE CYHTAIOTCHE pEIICHHASMH 3TOTO Ypa-
BHEHHS.

K nospjieHRI0 NOCTOPOHHAX KOpHE# MOT'yT, HapHEMep, MpHBecTH (HO He 0bg3aTe-
JIbHO MPHBOOAT) TakHe nMpeoOpa3oBaHHs: PO3BEACHHE B KBAOPAT (AJIH JPYTYIO YETHYIO
creneny) obenx vacredl ypapHEeHHs, yMHOXkeHREe obenX 4acTeil ypangennd Ha airebpa-
FIeCkOe BHIPAKEHHE, CONEPXAILECE NEPEMEHAYIO, & T. IL

4°. Y106 BHSACHATH, HMEIOTCE NH Cpead kopuei YPaBHCHMA-C/IEACTBAN [IOCTO-
POHHHE KOPHH ECXOAHOIO ypasHEeHHS, HEOOXOMUMO IPOBEPHTL XAK (LI K3 HAHIEBHBIX
KOpHei HOACTaHOBKOH €ro B HCXOAHO€ YpaBHCHHE.

Moxao nocTyndaTh HHAYE: HA KAXAOM 3TANE PElICHHS YPABHECHHA ONPEHENATH
OPOMEXYTKH, B KOTOPHX MOT' YT HAXOABTHLCE KOPDHH ypaBHeHHN. Bce KOpHEE, B¢ IPHHAJ-
JeXAlME ITHM MPOMEKYTKAM, SBJISIOTCS NOCTOPOHHEMH H JONKHE OHTHL oTOpOmIE-
HRl. OQHAKO OCTAJILERE KOPHH BCE€ PABHO HEOOXOMAMO NPOBEPHTL MOICTAHOBKOMHR
B HCXOJHOE€ YpABHEHHE,

5°. Ecnv ypasmenme mmeeT BHA f (X) h (x)=g (x)h (x), TO menenue obemx ero
gacreii Ha A (X), Xax NpaBAIO, HEAOMYCTAMO, NOCKOJILKY MOXKET OPABECTH K OOTEPE
KOpEeii; B 3TOM ClIyJae MOT'YT GHTH NOTEpPSHKW KOpPHH ypaBHeHES h (x)=0, ecH oBHA
CYILECTBYIOT. '

35



YpapHE¢HHE He CYATACTCA PEUICHHRM Xak B ClIy4ae, Korpga OTBET CONEPAHT
DOCTOPOHEHE KOPHY, Tak H B C.Tyyae, KOT s B IPOLECCE PellIeHAS 65LT DOTepSHE X0TH 61
OOEH KOPEHb. :

2 1 6

Ilpmmep 1. Pemnrs ypapnenwe +-=
3—x 2 x(3— x)
O Ilepenecem BCC WIEHH ypaBHCHHA B JICBYIO 4aCTh H npeobpa3yeM DOMyYeHHOE
xt—Tx+12
BbIpaXEHHE K BHAY ?(?_T 0. Vi3 ypepaenss x?—Tx+12=0 maxomam x; =3,
—X
x3=4, Ilpg x=3 3@aMenaTe/r OOpaNIALTCA B HY/b; 3HAYHT, 3 Be SBJIACTCE KOPHEM.

Hrax, nomyvaem orpet: x=4. B

Ilpmmep 2. PemaTh ypaBHEEAE \/x—-2=x-4.
O Boasenem obe 4aCTH yp2BHEHHS B KBA/PAT:

(Wx—2P=(x—4)? x—2=x3—8x+16;
x2—9x+18=0, x;=13, x3=6.

ITpopepEM HaliieHENWE KOPHH, DONCTABHB MX B HCXOQHOE ypaBHEHEE. Ecmm x=3,
TO monydaemM 1= —1 — ReBepHOE PaBEHCTBO; €CIH Xx=6, TO MOMy4aeM 2=2 —
BEPHOE PABEHCTBO. 3HAYHAT, 34JAHHOC YPABHCHAE HMECT €IHHCTBCHERI KOpeAL x=06.
OmuereM, 910 MOXEO OhNO cHavana HaiTH o6nacTe onpeneneHHAS AAHHOTO
x-220,
ypasHeHAs. JI1g 3TOro pemEM CHCTEMY HEPABEHCTB { 430 orxyna x2>4. Torna
x—420,
Cpa3y BHOHO, YTO0 X; =23 — NOCTOPOBHAN KOpeHb HCXOAHOIO ypasHEHHS. IIpoBepkoi

ybexpaemca, 910 x =6 ynosaersopger 3ajaHHOMY ypasEesHio. Urax, x=6. B

ITpamep 3. PemBTs ypapHEHHAE \/l —dx+2m=/(2x+1)*~8x.
O Ilpeobpa3ys mpaByio YacTh ypaBHEHHAL, OOTYIaeM:

J1—4x+2=/ax3 —4x+1;
V1-4x+2=/2x~1)% /1-4x+2=|2x—1|.

Jt10 eHHC HMECT pelle¢HHe nmnbL mpa ycnopEd .1—-4x20, 1. e. x<1/4. Torna
[2x—1]=1—2x (a B¢ 2x—1, Tax KAK 3TO BEPHEO TONLKO OPH X > 1/2, 94TO OPOTABOPEIAT

ycnopHio x< 1/4). 3pawmT, Jl ~4x+2=]—2x, oTkyna

V1—dx=—1-2x. ()
06.ulac1: BOIMOKERIX 3HAYCHHA X ONPEOENsSEeTCX CHCTEMONM  HEPABEHCTB
—4x20,
{ 1—2x50 T. ¢ x< —1/2. Boasens obe wacrs ypaBaeHns (») B XBAJPAT, NOJyIEM

1-4x=1+4x+4x2; 4x2+8x=0, x; =0, x3= —2.

Kopens x3220 He yIOBIETBOPRET YCIOBHIO X & — 1/2 B DO3ITOMY SBJISETCH NOCTO-
POHHEM, KOpEEbL X;=—2 YyNORJETBOPSeT HEpPABEHCTBY X< —1/2, HO €ro caemyer

npopepaTs. IloAcTasEs x= —2 B BECXONHOS YpABHEHHe, NONYYHM BEpHO€ PABEHCTBO:
3 +2=35. Hrax, 3a0aHHO¢ ypaBHEHREC HMCCT €(HECTBEHHLIH KOpEHb X = — 2,

IIpa pemeEME ypaBEEHHH TACTO HCHOJL3YIOTCRK METON pa:moxeau HA MHOXH-
TEJH B METOJ 38MEHN NepeMeHnol.

Ilpmaep 4. Pemmts ypasmemme (x+1) (x?+2)+(x+2) (x? +l)-2.
O Pacxpuis cxobxm ® mpEpens nonobHnie wnenn, mMeeM 2x3 +3x2 4+3x+2=0.
Paanoxms nesyl0 YACTL ypaBHCHAS Ha MHOXATeNA. CHANANA TPyNNHEPYS <WICHH
YPaBHCHHEK, & 3ATeM BCIOAL3yN popamyny (1.13), monytaenm
36
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2(x?+1)+3x (x+1)=0; 2 (x+1) (x2=x+1)+3x (x+1)=0;
(x+1) (2x*+x+2)=0. |

[Tocneppee paBeECTBO BEpHO OPH YWIOBHH, YTO MO kpailHed Mepe of@H H3
cOMHOXHTENEH paBen Hymo: x+1=0, otkyma x=—1, mm 2x?+x+2=0. OgEaxo
NECKPHMHAHART MOCIEOHErO0 YPABHEHHS OTPHUATENEH, CJIENOBATENLHO, OHO HE HMEeTr
xopHeii. Utax, x=-—1. B

_ 1 1
Iipmmep S. Pemnth ypasrerne 7 (x+-—)— 2 (.)c2 +-—5)-9.
x x

_ : 1\2
O Bseaem nepemMeHHYIO Z, nojaras x+-—=z. lTorma (x+—) =z1 oTxyma no
x x
1

dopryne (1.9) raxonmm x? +2+— =22,
x
3ameHHB B JAHHOM YPABHEHHR BhpaxeHEe B neppoill cxobxe Ba 2, a Bo BTOpOk —
ua z2 -2, monywmm

T2—2 (22—-2)=9; 222 - 7z+5=0; 2; =5/2, 7;=1.

JUg OTHCKAHHS X CIEOYET PEIHTh ABA XBAJPATHHIX YPABHEHHS!
1 § ) 1
X+-=— 2x? —S5x+2=0; x;=2; x;=—;
x 2 2
l .
x+-=1, x*—x+1=0; D <0 — xopmeii ger.
x

Hrak, nonydaem oteer: x;=2; x3=1/2. I

Ilpamep 6. Pemnth ypapHEHHE \/x+ 1 +\/4x+ 13 =\/3'x+12.
O Bo3sens obe 94CTH yPaBHEHHR B KBAAPAT, NOIYTHAM

x+1+4x+13+2/(x+1) (dx+13)=3x+12;
Vx+1) @x+13)= —(x+1).

Ewe oaHo BO3BeNeEHe B KBAAPAT NPHBEIO OW K YHHYTOXEHHAIO APPANHOBAND-
HOCTH, OJHAKO 37eCh HeT HeoOXOoMEMOCTH B 3TOM mpeobpal’oBapwd. lamMedaeM, 4TO
NOMy4YeHHOE YpPaBHEHHE-CIEACTRHE MOXET HMETh DEIIEHAE TOJbLXO NPH YCIOBHH
x+1<0. BMecre ¢ TeM OQEHM H3 YCIOBHH CYIIeCTBOBAHHA PEUICHAR HCXOAHOIO
ypapHenns spasercd Tpebopamme x+1>0. O6a ycioBHER COBMECTHLI B eJHHCTBEHHOM
cayqae, e x+ 1=0, oTkysa x=—1. DT0 3HAYEHHE X, K4K JIEIXO HOPOBEPHTD,
YAOBJETROPAET HCXOJHOMY YpapHeHHNK. Tax Xax ypapHeHHe-CIeACTBHE NPYTAX KOpHeH
He HMEeT, TO APYTHEX XOpHed He HMCET H HCXOJHOE YPaBHEHHE. Hrar, x=—-1. &

Tpmmep 7. Pemnrs ypasmenme >\/(5+x)* +4 3/(5—x)* =5 /25~ x.
[0 Tax xax x=15 He p.;1SeTCA KOpHEM YPABHEHHA, TO 00¢ 1acTH YpaBHEHAS MOXEO

Pajsfe/NlaTh HA 3\/(5 —x)?, npaiem norepn xopEel se mpomsoiiaer. IToayyaem ypabse-
HHe, PABHOCHJIBHOE HCXOMHOMY:

5+x\2 5+‘x
3 [— ) +4=52? .
5—x 5-x

S+x
INonarax ’\/5 =z, IPEXOJEM K KBAJPATHOMY ypaBHCHHIO Z2—S5z+4=0, ot-
—-X

s 5+x

yna zj=l, 225-4. Ja OTHICKAHAN X HMeEeM J[BA YDABHEHHS: s
S5—x
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5+x S5+x

e 5—:-4. Bo3pens B ky6 obe 4ACTH KaXJ0rO H3 HEX, NOJYYHEM 5— =1, orxyﬁa
—X —X .
S+x
x=0,m 5—_=64, oTkyna x=63/13. Hrak, x;=0; x;=63/13. R
—-Xx

IIpmmep 8. PemidTh ypapHEHEE
2x2 4+ 6—2/2x% - 3x+2=3x+3.
(0 3anmuemM ypasHEHHE B CIEZYIOLIEM BHJE:
(2x*—3x+2)—2/2x2 = 3x+2+1=0.

ITonoxam +/2x? -3x+2==z, GTMETHM, YTO MNPHTONHHWMH MOIYT OMITH TOIBKO
3gaverEs z>{0. [Ipom3sens ykazamuyio 3ameHy, NOAYSHM ypaBHeHHE z2 —2z74 1 =0,

OTXYJA Z=] — 3TO OPATOJHOE 3B44YeHH: Z H NO3TOMY ypaBHEHHE \/ 2x?—3x+2=1
wim 2x2—3x+ 1=0 paBHEOCATLEO 3azaRHCOMY. KOpEH x| =1/2, x;=1 3TOro xpaapar-
HOIO YP2BECHOE SBJIS0TCH KOPHRAME HCXOAHOILO ypasHeHHsS.
Ilpamep 9. Pemmrh ypabaeHEe
Vx+3-4/x—1+/x+8-6/x—1=1.

O INonoxmms \/x—l =z H 3aMETHEM, 910 220, x 21, x=2%+ 1. Torna Ha ocHOBa-

HHH dbopmMy {1.23) LOYIEM \/1x+3—4\/x~~ 1 =\/z2 ——4,;:+4x|::-—w 2|;

\/x+8—6\/x-1 =\/22~—62+93|z-—-3|. Mcxomaoe ypaBECHHS IPHMET BHI
22|+ {z—3{=1. (+)

Hcnons3ys onpenenende MOOYy 18, PACCMOTPHM CJIeYIOLUAE CyYaH:

1) ecma z<2, 70 2—2z+3—2z=1, oTRYDa z=2;

2) ecma 2<2z<3, 10 2—243—2z=1, orkysa 1 =1, T. €. BCE 3HAYERHA Z, NIPHHAA-
Jexaigme TpoOMEXYTKY [2, 3), yAOBNeTBOPMIOT YPaBHERHIO;

3 ecmmzz3,102—-2+4+2—-3=1, oTxyma z=3.

O6neamuis 3TE peilleHRs, 3aKF09aeM, YTO YPaPECHHIO (*) YAOBNETBOPSIOT BCe
3HAYEHHS Z, /1% KOTOPHX 2<z<3.

Tax xax z=\/x— 1, To 2=§\/x—1 <3; 3p29HT, 4 <x— 1 <9, oTkyna 5<x<10. W
Ilpamep 10. PemmaTs CHCTEMY ypaBHEHHH

2x+ y+ z=T7,
x+2y+ z=8,
X+ y+2z=9.

(0 D1y cAEcTeMY -THHEAHKIX YpaPHEHHN MOXKHO pelIaTh METOAOM MOC/Ied0BaTeb-
HOro Hcxmodenns (MeToaomM ["aycea), ofHAKO TpoOMIE MOCTYNHTS TaK: CIOXKHB YPaBHe-
BES, nonyyaM 4 (x+ y+z) =24, orxyna x+ y+z=6. ITocegoBaTeNbHO BRYATAN 3TO
yPaBHEHHE H3 KaX/OTO ypaBHCHAS CACTEMH, HaxoquM x=1, y=2,2=3. B

Ilpamep 11. Pemmts cacTeMy ypabHeHHNR
X/ V+ I/ x=6,
{x’y +y2ix=20.
O Bospenem B xBagpaT 0b€e 9aCTH NEPBOro YpABHERHL:

x’y+y’x+2xy,/:7y=36.
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Brrdurasg H3 3TOr0 ypasHeHHS BTOPOC YPABHEHHE CHCTEMEI, MOJIydAeM ny xy=8 mnm
g‘cgv)’-ﬂ, T. ¢. xy=4, 310 ypapHEHHE¢ H BTOPOE YPasHEHHE 3AJAHEON CHCTEMEI
pas '

VIOT CHCTEMY
{xy-4a {xy-4:
61|
xy (x+y)=20 X+y=S§.
Orciopa BaxOZMM [Be NADH pemeHdil: x; =4, y;=1 @ x3=1, y;=4. IIposepxoi
ybexaemMcd, 9To 00 mapH ynoBaeTBopsIOT RCXonHo#i cacreMe ypapneand. M



I'JIABA 3

[NPUMEHEHUE YPABHEHUI
K PENIEHUIO 3AJTAY

Ilpamep 1. B manpap.iennd oT 4 x B asTOMOGH/B €Xa)1 HEKOTOPOE BpeMH C ITOCTO-
SHHOR crOopocThio V=60 xM/9. OCTATBHYIO 94CTL MYTH OH MpPOEXAT 34 Takoe XKe

BpPEMSH, HO CO CKOPOCTBHIO V=40 kM/1. B npoTEBOMO/NIOXAOM HAPAB.ICHHH ABTOMO-
6u/p €xan OAHY ITOJIOBHRY IIYTH CO CKOPOCTHIO vy=80 KM/1, & APYryo MOOIOBH-
HY —~ CO CKOPOCTBIO V4=45 kM/9. Kakopa cpenasg cxopocTh pefica: a) i3 A B B?

6) 3 Bs A?
(J a) Tax xax apToMO6GRTHL B TeYeAne OAFHAKOBHIX POMEKYTKOB BPEMEHH €Xan
vi+vy 60+40 -
= =50 (xm/9).

2 2
6) ObpaTHHI pefic COCTOBT H3 ABYX PaBEHX YacTedl NyTHE (Npeano/IOXHEM, 9TO
KaXJas H3 HAX PaBHA § KM), KOTOPHE Ipo#NeAnl apTOMOOHIEM B HEPaPAKIE MpOMe-
KYTKE BpEMEHH; HO03TOMY 6uln0 6nl HEBEPHO CYHMTATH, 9TO0
V3+V4 80+45

Vg =
L) 2
AL 4

V3 H y 9aCOB — CO CKOPOCTBLIO V4. TOrOa vax=v y=s, oTkyga x=——. Clie1oBaTeinbuo,
Vi

C KAX/JO# H3 YKAIAHERIX CKOPOCTEH, TO V=

=62,5 (xm/9). ITycre aBTOMOBHIL exan X 9acOB CO CKOPOCTHIO

CpenHss CKOPOCTH
2s 2vyy 2vavy  2°80-45

"x+y-v4y/V3+y Vi+Vy 125

Vo =57,6 (xm/q). B

Ilpamep 2. bperama pabodEx BWNONHANA HexoTOpoe 3anapWe. Ecnm Opmrany
YMEHBINATEH HA 20 9e/I0BEK, TO TAKO¢ X¢ 3aJaARE OHA BRINOJHHET HA 5 JHEH ro3xe, 1emM
NpE OEePBOHAYAILEOM COCTaBe, a ec;m OpHrany ypewemTh HA 15 9es0Bex, TO OHa
BHIIOJIHAT 3aaHRe HA 2 RS panbmie, Cxonpko pabouax 6o B GprATane nepBoHAYE-
JIbHO B 338 CKOJIBKO AHE# OHW BRIIOJHHWIH 3aJ3HHE?

O IIycts x paboudx BLIIOJHETA 33aJS8HEEC 3a y [OHEH; TOrOga MO YCIIOBHIO

xy=(x—20) (y+5) g8 xy=(x+15) (- 2).
x—20_ ¥

3anmmmem 063 paBeHECTBA B BHIE mMpoHOpLmi: = H

x+15 y
x y+35 x y—2
a—b

Kax-

a c c—d

OyI0 MPOMIOPIEIO BHAA 5=; 3aMEHHEM PaBHOCH/ILHON NMpONOpLBeH BEIa -b—=T

~20 5 15 2 iy
Torma noxyaam = — g — =-——_ Teneps 1erko HaxXoauM, 310 x=60 1 y=10.
_ x y+5 x y-2
Hrax, B Gparage 6610 60 9esioBex, XOTOphie BHNOAHWIM 3anagde 3a 10 qaeti. W
Ilpumep 3. Tpr Bacoca, xavalomme BOAY AJIS MOJIABKH, HavaMw paGoTars ommo-
BpeMeHHO. JIepBHif B TpeTHil BEACOCH 3aKOHYRA PaboTy OMHOBPEMEHHO, 3 BTOPON ~—
yepes 2 1 nocie HaYana paGoTn. B pesyibTare nepBrii HAcOC BRXATAN 9 M3 BOmHL,
a BTopol H Tpermli Bmecre 28 M>. Kaxoe KOJHYeCTBO BOAM BRIKAYHBAET 33 9ac
KaXJRE HACOC, €C/H K3BECTHO, ITO TPeTH! HACOC 38 94C BLKATMBaeT HA 3 M3 Gonmine,
yeM nepauill, A ¥T0 TPH BAcoca, paboras Bmecre, BRIKATHBAIOT 3a 9aC 14 M*?
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a I'Iym OepBLIl B BTOPOH HACOCH BRIXATHBAIOT 32 YAC COOTBETCTBERHO
x # y M3, Torga TpeTHil BeIKadmBaeT 3a 1ac (x+3) m3. Bropoil ® Tpermii HACOCH
BLIKAYAJIH COOTBETCTBEHHO 2y 1 (28 —2y) M3 oL I'Iepnuii gacoc paboran 9/x gacos,
9 28-2
Tperaii (28 — 2y)/(x + 3) 1acos. CoriacEO yCJIOBHIO, — = 3y
x Xx+
CHCTEMY ypaBHeHHH, HaxoqeM x=3, y=15. Urax, nonyzaem orser: 3, 5u 6 M>. B
Ipamep 4. ITemexon, HAYINHEE H3 COPXO3a HA XKeJEe3HOROPOKHYH CTaHIHAIO, MPoi-
O8 38 NepBhIfl 4ac 3 XM, PACCHATAJNI, 9TO OH OMO3[AeT K OTXOAY noedna Ha 40 MEH,
- ecu Gymer maTE c TOH Xe cxopocrbio. IToaTOMy OCTaNbLROH MyTh> OH NpoLIed CO
CKOPOCTBIO 4 kM/q B mpaGH HA cTaHmAo 32 15 MmR o oTxoaa noesna. Yemy paBrO
[ACCTOSHHE OT COBX03a 10 CTAHLMAH H C KAKOH NOCTOSHAOH HA BCEM [IYTH CKOPOCTHIO
nelexon mpame) On Ha CTAHLHIO TOYHO X OTXO1y noe3na?
O Cocrasum creqyromyro Tabmany:

# 2x+ y+3=14. Penas

[Temexon opmmen 6u PaccTosaee, 1M CropocTs, XM/¥ Bpemsa, 1
HA CTAHIHIO
Touro X v X
v
' x—3
C ono3naruem . ox=3 3 s
3
C onepexennem x—3 4 x—3
4

YpasAABaS OpOMEXYTKH BpeMeHH, 3aNHCAHHELIE B NEpBOH H BTOPOM, B nepsoid
B TpeTbhell cTpokax, nmosiyiaemM CHCTEMY ypaBHEHHI

X x—3 2 x x—=3 1
-=1+--—--—-,—=1+—+;

x—2 x+2
a8 —--3;—-=-4—, orxyna x=14. Urax, monyiaem orBer: x=14 kM, v=35 xm/u, Wl

Ipsmep 5. Paccrosrme Mexay ToikaME 4 B B pasao 270 m. VI3 4 B B pasROMEp-
HO OPHXETCA TeNo, AOCTHTHYB B, OoHO ¢pa3y Xe BO3BpalI4eTCs Halan ¢ TOH xe
CKOpPOCTLIO. BrOopoe Teno, suxonsmuee B3 B 8 4 depes 11 ¢ nocie BEIXONA nepsoro &3
A, DpHEXeTCE pasEOMEpHO, HO Memennce. Ha nyra or B x 4 oHO BCTpesacres
C DepBRIM Asaxan: tepe3 10 m 40 ¢ mocsie cBoero Buixoxa H3 B, Hailra cxopocrs
OPAKEHAS XAXNOTO Tea.

- O Yno6eas mMonens 3aaate — rpadax paBEOMEPHOIO ABEKCHHS B CHCTEME KO-
OpIEHAT «@yTH» (§ — B Merpax), «spems» (f — B cexyRnax). ITycts AC (puc. 3.1) —
rpadux gBEXernAs 3 A B B co crkopocTsio vy =tga (och BpeMenR ‘Af); CD — rpadex
JBEKEHAS H3 B B A.TOro Xe Tena ¢ 1ol Xe cxopocThio vy =tga (och Bpemern Bi);
EF — rpa¢nx gpExeaHS H3 B B 4 co CkopocTEIO vy =1tg f, f <a (och Bpemenn Bi).

HpomexyTox Bpemenn BE=11, npomMexyrox BpemeHH OO n0eppoll BCTpedH
EH =10, Mmexny nepsolf u BTopol scTpevamm HK=30; torna NM=21vy, HM =10v,,

KF=40v,, NM+ HM = AB=270, 1. €.
21v; +10v, =270, *)

IIpomexyrox Bpemen HC=HM/[vi=10v,/v); npomexyTox spemesn CK=KF[v)ns
m40v/v,. Tax xax HC+ CK=30, To 10v,/v; +40v,/v; =30, orxyna

57



SVZ = 3V1 . . (“)

Pemas cosmecTHO ypasreHunt (*) m (**), ﬁaxo,um vi=10 mM/c, v=6 m/fc. A

s
3 ; d c
H £
o |
oy n
™ S oyvls 4
I F
a
B
Y o & vy o
A v 0t A% KL "Mt
21
Pec. 3.1 Prc. 3.2

Tlpmmep 6. 3 A » B punmina mammpa ¢ oovTofl. Uepes 20 MME mo TOMYy Xe
MAPIUPYTY BHIILIA BTOPaSN MAINAHA, CKOPOCTbL KOTOpOH 45 Km/4. JlorEaB mepsayro
MAIIAAY, Iodep nepenas NaxeT H HeMEICHHO noexaa obpaTHo ¢ TOH Xe CKOpPOCThIO
(BpemMs, 3aTpaveHHOC HA OCTAHOBKY H pa3BOpOT, BE YYATHIBaercs). B ror MomesT,
KOr A NEPBAN MAIIAHA NPAbKNA B B, BTOpAas OCTAINA JMINE CEpeJRAR YTH OT MECTA
BCTpETH ee ¢ meppoi MarurBOl N0 nyaxra A. HaliTa ckopocTh NEpBoil MAaIIAHK, eCiIH
paccrosade Mexay A B B passo 40 xm.

[0 PaccMoTpEM CHCTEMY KOOPIMHAT «IyTb» (5 — B KHJIOMETpaXx), «spems» (I —
p 3acax). Ilycrs AC (pmc. 3.2) — rpajpex OPExeHHEs OEPBOH MAIUMHLE C HCKOMOI
cxopocThio v=iga DEm EF — rpadex npExenns «Tyaa — oOpaTHO» BTOpOH Mamm-
HH CO CkopocThio tg f=45; AD=1/3. YasecTHO, 7T0 AB=40 B G — cepenrHa MyTH
AH. Ilycts AG=NK=y. Torna opoMexyrox Bpemesr DK=y/tg f=y/45. Teomer-
pavecxH scHo, 9T0 DK= KL =LM, no3TOMY IPOMEXYTOK BPEMEHA IBHXEHHS NEPBOil

1 3y
MAINMRHEW AM =-+— oTKyAa
1
(- +l) v=40. ™
3 15
1 2y
IIpoMexyTOK BpemeHH AL=§+Z§’ LE=AH =2y, no3romy
1 2 | |
( + y)v 2y. (**)
3 45 _

Penzas cosmecTHO ypapraenus (*) m (**), paxomqmM y=15 sm B v=30 xm/y. B

1I p 7. 13 xoabm, conepxameil pacrsop comd, OTJEBaroT l/m pacrsopa
B npobApKY H BHOAPHBAIOT 4O TEX NOpP, POXA MPONEHTHOE COACPXARNE COJIE B mpobap-
xe He nobeicETcs BABoe. ITocne 3TOro moxywYmBinAicS pACTBOP BRUMBAIOT B KOAbY
H CMEIABAKT C OCTABUIAMCE B Hell pacrBopomM. B pedyintare coiepxaHBe COId
B PacTBOpE NOBHICHIOCH HA pY%. Onpenem OpOXEHTHOE COACpAXAHAE COMIE B NEPBO-
HAYATLEOM PACTBOPE.

O Hycrs 8 xonbe 6LU10 NEPBORAYAILEO 12 NATPOB PacTsopa, CoORepxamero x%

1

coma, 9T0 cocTasnseT nx/100 x coma. B npoGepxy ormum ~ n=1 n pacrsopa. Ilo
n

YCJIOBHIO MOCHE BRINAPABAHHA MPONEETHOE COIEPXARNRE COJIH B NPOBHPKE NOBHICANOCH
BBOE; TAX KAK BLINAPHBACTCH TOJILKO BOAA, & XOJHYECTBO COIE OCTAcICH HEHIMEH-
HBM, TO 3aTeM B xonby BRUIRME ToNbko 0,5 a1 pacrpopa. Toraa B xonbe oxaxerca
n—1+0,5=n—0,5 apacrsopa, B KOTOPOM NO-OpexHEMY cogepxRTcH nx/100 1 comn.
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CornacHo yciosdw, Bmmeem nx/100=(x+p) (n—0,5)/100, anma nx=(x+p) (n—0,9),
oTkyna x=p (2n—1). R

Ilpemep 8. HaiitTu Bce HATYpanbBHE TPEX3HAYHHE YHMCIIA, KAXKJOe H3 KOTOPHIX
ob;1anaeT creayrnIMMHA CBOHCTBAMA: Neppas HRPPa TECIA B TPH pa3a MeHbHIE CyMMEI
OBYX OPYTHX ero HQp; pa3HOCTh MEXAY CAMHAM YHCIIOM H YHCIIOM, NOJYYalolEMCS H3
HEro NepecTAHOBKOH JBYX NOCIACOHHX €T0 IHGp, HEOTPALATE I HA H NeATcH Ha 81.

O Ilycte BcROMoOe wmciao AmeeT BEA 100x+ 10y +z, rae x, y, z — ero wapH.
Cornaceo ycnosgo, 3x=y+z i 4gcno 100x+ 10y +z—(100x + 10z + y) nenntcs Ha 81.
Yopomas, nonyuaem, 4to 9 (y—z) nemarcs ma 81, T. e. y—z xpaTHO wmcay 9. Tak kak
Yy 3 z— madpH, TO MOCIeAHee BO3MOXHO JHIUB B ABYX ciaydasx: 1) y—z=0
¥2) y—z=9,

(3x=y+1z,

B niepeom ciyzae HMeEM CACTEMY -gl , OTKYIR 3x =2y, 9TC BC3MOXHO OPH
y—z=0

x=2, y=z=73 (nckomMoe yuciio 233), upu x=4, v=z=0 (ACKEOMOe YHCIO 460) H OpH

x=06, y=z=9 (ackoMoe dqmcio 69Y9). Bo BTOpPOM cCiayYae HMEEM CHCTEMY
3x=y+2z, .

{ G BTopo: YpapHEHME CHCTEMBE BO3MOXHC THILL iTpH z=0, y=9; Torpa x=3

I\.y -“z: *

H HCKOMO®€ 4MCJIO paseo 390. Virak, noaydaem orser: 233, 390, 466, 699. B8



I'JIABA 4

TOXAECTBEHHBLIE I[PEOBPABOBAHHSI
TPHT'OHOMETPHYECKHX BbIP

" OCHOBHBIE ®OPMY.JIBI

CoOTHOmMEHES MEX]Y TPEATOHOMETPHICCKEMHE
byHXnEIME OQHOrO H TOro X€ apryMeHnTa

(3oech B B JATBHEHNEM 3amAch n € Z 03HAYAET, 9T0 1t — Jn060€ nenoe 1ucio)

sin? x+cos? x=1; 4.1)
sin x n
tgx=——oy, x#%— (21+1), neZ; (4.2)
cos X 2 '
cosx |
ctg x=——, x#nnnel; (4.3)
sin x
nn
tgx-ctgx=1, x#z, neZ; 4.4
n
1+tg* x=—rv, x#= (21+1), neZ; (4.5)
x 2
1
1 +ctg? X=-—, xgtnn, nEL. (4.6)
sinx
DopMyNH CIOKEHHL
sin (x +y)==sin xcos y+cos xsin y; - @7
sin (x—y)=sin xCO8 y--COS X §in y; (4.8)
cos (X +y) = Cos xCO8 y—Sin xsin y; (4.9)
cos (x—y)=cosxcos y+8in xsin y; (4.10)
tgx+ : n
tg (J"i',l’)“-""“—""8 b4 , X, Y, X+y¥#—-+nn, nel; 4.11)
1—-tgxtgy 2
tgx—1igy R
tg (x— =— X, ), X— #-+ Ez- (4‘12)
8 (x=J) 1+tgxtgy ¥ d 2 "
PopMyaH ABOAHOro apryMeHTa
sin 2x =2 §in X COS X; (4.13)
co8 2x = cos? x—gin? x=2cos? x—1=1—2sin? x; 4.14)
tg2mBE W E Bk keZ, xp b an, neZ @.15)
- , Xpp—+—k, keZ, xp~+xn, neZ. .
g 1-tg2x 4 2 2 '



QopMYAN DTONOBEHHOIO aPryMeHTa
(ans pysxumdt sin B cos — HopMYTH TOHMKESHAN CTEHCHH)

. X l—cosx
sin? — == ;
2 2
X l4+cosx
cos? — = ;
2 2
x sin x 1—cosx
tg—-= =—
2 l4cosx sln x

, X#En+2nn, nel.

PopMynu npeoSpaiIcBABRS CYMMbl B OpOH3BEJeHHE

. . . X+ xX—y
sin x +sin y=25in 5 coS 2;

. . x+y x-y
SIn x—Sin ¥ =2 cos 5 sin 2;

X+y X—y
cos x+cos y=2cos 5 cos 2;

X+y xX—y

COSX—COS ¥ = — 2 gin 5 sin 2;

sin (x+) n
tgx+tgys————, x, y#—+n1n, nel,
oS X COS ¥ 2

sn (x—y) n
tgx—tgy=s—-———, X, y#~+nn, nel.
COS X COS ¥ 2
QopMmynn npeobpa3oBAEHEA NPOHIBENEHEN B CYMMY
nxsinyui (cos (x—y) ~—cos (x+3));

1
cosxcosy=> (cos (x—y) +cos (x+y));

|
sin X COS a-u-i (sin {x—y}+sin (x+})).

x
CooraowmeHEs Mexay sinx, cosx @ tg E

2t X
8—
2.

gin x = , Xx#(@n+1) n, nel;

b 9
1+1tg% -

2

X
l—tg"i | |
 xp@a+l)mneZ.

X
1+ig2 -
2

(4.16)
(4.17)

(4.18)

(4.19)
(4.20)
(4.21)
(4.22)
(4.23)

(4.24)
(4.25)

(4.26)

(4.27)

(4.28)

(4.29)
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QopMyan nﬁuneneans

Haspanme pysxmn Haspamme ¢yExDAR
B MIMCHAECTCA BEIMCHACTCHE HA CXOOQHOC
n n In in
—a T—a n+a ——a —+a ——a —+a
2 2 2 2
sin —sing sin o ~sina cosa cosa —Ccos & -—-COosa
cos cos @ —cosa —Cos & sina —sina —Sina sin a
—tga —tga tga ctga —ctga ctga —~Cclga
tg :
n
a#i (2n+1), neZ a#nn, nel
—ciga l —ctg e I ctga tga I —tga I tga (-tga
cig
n
o, neZ a:#i 2n+1), neZ
Ilpamep 1. oxazath TOXIEC 20
8 cos? 4a
tg 2a+ctg 2a+tgba+ctg ba=— .
' sin 12x

O IIpamerss noc/ieqOBATENLHO K I€BOH 98CTH papeacTsa dopmynn (4.2), (4.3),
(4.1) 7 (4.13), Baxogam

sin2a cos2a sinbx cosba

A=tg2a+ctga+tgba+ctgba= +——+ +— =
‘ cos2a sin2a cosbx sinba

sin? 2a+cos?2a  sin® 6a+cos? 6a 1 1 2 2
- = + = + =
sin 2acos 2a ~ sin 6acos 6a sin2acos2a sinbacos6a sinda sinlla
2 (sin 122 +sin 4a)
sindasin12a

4 5in 8a cos 4a
IIpeobpasys cymmy carycos no dopmyne (4.19), nonysaem A m—-————, Tax xax

sin 8a = 2 sin 4acos 4a, To

sin4asin12a

8sindacos?4a 8cos?da
sindasini2a &inlla
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Ilpamep 2. YOpocTHTHL BRIpaxXeHHE

T\ [(rn a\ a
A=cos|——-]sin|——- ]sin —.
(6 4) (3 4) 4

(0 K opon3segedsro mepsnx XBYX COMHOXHTeNeH npaMenaM (opmyny (4.27).
Torna nonyusm

1(, (ﬂ 'a) _ 1:) a1 ( a 1\  a 1 a a1l a
== | sin { ~—= ]+sin - | sin - == [ cos —+~ } sin - =— cos — sin - +~ sin -.
2 22 6 4 2 2 2 4 2 2 4 4 4

Caoba Hcnoab3ys popmyry (4.27), Haxonmm

1 a3y 1 a1l 3a
A=—| —sin-+s8in — }+~sin ~=-sin —. W
4 4 4 4 4 4 4

IMpamep 3. IlpencrasaTs B BAAE NPOH3IBEACHAN

A=2cos?3a++/Isin6a—1.

[0 Cornacuo popmyne (4.14), ameem 2c0s? 3a— 1 =cos 6a. CIEROBATEILAO,
T I 3.
A=cos6a+\/3 sin 6ot =2 —écosﬁa+-£- sin ba |=
n 7
=2 (cos}’- cos 6a + sin ; sinéa).

Tax xak pripaxeHme B cxobxax -— pa3lpepHyTas Qopmyna (4.10) ana xocEHyca pas-
n
HOCTH, TO A=2cC0s (5—61). [ |

Ipamep 4. IIposepars, gT0 tg20° + 4 5in 20°=\/§.
O IIpamenns popmynm (4.2), (4.13) g (4.19), noaysam

sin 20°+4 s1n 20°cos 20°  sin 20° + 2 sin 40°

A=tg20°+45in20°=
cos 20° cos 20°

(sin 20° +5in 40°) +sin40°  2sin 30° cos 10° +sin 40° cos 10° +sin 40°

cos 20° cos 20° cos 20°

3amemmas no popmyne mpaBeacHAS cos 10° Ra sin 80° ® cHOBA Hemoabays dopmyny
(4.19), paxogmm '
sin 80° +sin40° 2sin 60° cos 20° :_i ~
A= = =2 v AN |

2 cos20° 2

X
Ilpmstep 5. Hailirwm 3magenme tg 5, €C/IH H3BECTHO, YTO SN x—Cos x= 1,4,

[0 Yao6ro socnommb3osarses dpopmynamm (4.28) m (4.29), yiBTHBag, ¥T0 OHH
BCPHH TOMbX0 npE x¥n(2n+1), neZ. OaEaxo » RAHHOM CIydYae¢ X HC MOXCT

105



NPARAMATL 3TH 3Ha%cHEA. [elicTpETensHEO, ecE O x=n (2n+1), TO sin (n (2n+
+1))—cos (n (22 +1))=0—(—~1)#1,4. Bupasmp sin x & cos x sepe3 tg (x/2), nepenu-
Iuem [aHHOE PRBEHCTBO B BHAS

2t z l‘t’x
32 8

X X
1+tg* - 1+tg° -
s’2 gz2

x
Ilonarax tg -2--2, nonysaem ypasHenHe z2 — 5z+6=0, oTxyna z; =2, z3=3. Urax,

t X 2 tx in
—~==/H -_—=3,
82 32

Ilpumep 6. YIOpOCTHTH BRPAXEHHE

1 In ‘
A =5 sin? (2a+——2-)—2 (cos* @+ sin* &)+ 2 (cos® x+sin® a).

O Ilo dopmyne ApHBeSeHHL HMeenm sin? (Zc: +-3—:) =cos? 2a. [IpeoGpasyem
cos® o +sin® « xax cymmy xy6os no dpopmyne (1.13):
cos® a+ sin a = (cos? a)? + (sin? ) = (cos? a + sin? &) (cos* &+ sin* @ — cos? asin? @),
oTxyna, ywarnBas Gopmymd (4.1) m (4.13), rRaxommEm cos® a+ sin® @ =cos* z +sin* a—
~§ sin? 2a. Ucnmoms3oman noﬁ@e Pe3y/ILTATH, NEPEeNHIIEM 38 XAHHOE BHPAXKCHAS

B BHIOE

1 | 1
A-E cos?2a—2 (cos* a+sin* a) + 2 (cos‘a+sin‘a—z sin? Za).

1 1 1
ITocne npapeaesns noAo6HLIX Y1eHOB mOMyIHM A -5 cos? 2:-—5 sin’2a==3 cosda [ma
| | 1
OCHOBAHRE ToxAccTpa (4.14)]. Hrax, A =E cosdx. W

Ilpmmep 7. YOpocTHB BHIpaXCHAE
sin 8a + sin 9a + sin 10a +sin 11x+ sin 12a

A=

" cos 8a + cos 9x + cos 10a+cos 112 +cos 122

HAUTH ero 3HACHHAE, ecyd tg Sa=cos 20° cos 40° cos 80°.
O ITeperpymmpyem cnaraemule B IBCIATEIC H 3BAMEHATE]EC H BOCHONBLIYEMCH

$opmynama (4.19) & (4.21). Torpa noxymam
(sin 8x + sin 12x) + (sin 9a + sin 11a) +sin 10a
-(m38¢+cos'12a)+(cos 9a+cos 1 1a)+cos 10a
23in 10a cos 2« + 2 sin 10x cos a +sin 10a
Zcos 102 cos 2a + 2 cos 10acos a+ cos 10a
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sin 10a (2cos2a+2cosa+1) te10 2tg5a
= = a=......_
cos 10a (2cos 2a+2cos a+1) 8 1—tg? 5a

| [npevenera dopmyna (4.15)). Tenepr mpabylo 9acTh 3aqaHHOTO pasescTsa tgSo=
=cos 20° cos40° cos 80° ymMaOXEM H pa3feInM Ha sin 20°; Tpaxn opAMenis GopMyty
(4.13), raxonem

(sin 20° cos 20°) cos40° cos 80°  (sin 40° cos 40°) cos 80°
sin 20° - 25in 20°
sin 80°cos 80° sin160° sin (180°—20°) sin20°

tg Sa=

4sin20°  8sin20°  8sin20°  8sin20°

1
.

1

2tg Sa 8 16
CneaoBate/ a0, A= = =—
1—tg? 5a . I 63

64

Ilpmmep 8. [Jokazath, IT0 M1 moboro YEciIa Kk cnaraemMuix B moboro a#2nn
(neZ) cnpabenIABH PaBEHCTBA:
Cka (k+l)a
sin — cos
2 2

cos a+cos2a+cos 3a+... +coska = ; (a)
[+ 4
sin —
2

ke  (k+Da
sin — sin
. 2 2
sin & + sin 2a + sin 3x+... +sin ka = . (6)

, @
sin -
2

1 dpopMyin yao6HO HCOOB30BATh NI MpeoOpa3’OBAHHMSA CyMMH KOCHHYCOB HIH
CHHYCOB OPH G0IBMIOM KOMHYECTBE CJIAraeMbiX. '
0 IMycts S (@) =cosa+cos2a+...+coska. YMEOXEB 06 9aCTH ITOrO PapeHCT-

o
Ba HA 2sin 5, TOJIYIHEM

a a o a a
2S8; (@) sin 5=23in 5 cos a+25in-2-cosh+2&in 5 cos3a+...+2sin 5 cos ka.

Ilpamensas popmyny (4.27), aMeem

o 3a 4 5a 3a
2S; (x) sin —=| sin ——sin - +(sin——-sin— +
2 2 2 2 2

( T Sa) ( . a(2k+1) | a (2k—1))
+|sin ——sin — )+...+ | sin ———~—8sin ——— |.
2 2 2 ‘ 2

3ameuaeM, 9TO nEpBOE caaraeMoe B KAXAON cxobxe BlamMBO YHHYTOXAETCH CO
BTOPLIM CIAraeMsiM B crieayiomeit cxobxe. Taxum 06pa3’om, npasas 3acTs DOCAEOHET O
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. 2(2k+1) |«
PaBEHCTBA €CTh PA3HOCTD Sin ——-5——-—~-sm 5 IIpeobpasosas ee mo dopmyne (4.20),

&  kx (k+1)az
nonywsam 28, (x) sin Enzsm —2- cos

, OTKyfA2 cleayer paBeECTBO Aax Sy (@),

T. . bopmyna (a).

AHANOTEYHO AOKA3KBAETCH CUpaBenIHBOCTL papeacTsa (6). W

3ameqanng.]. BMecTo npEBEaERAOrO coocoba pellecARE MOXHO IPHMERATL Me-
TOO MATEMATAYECKOH HHIYKIAA.

2. 3anoMHEEATH NOMYYEERBI¢ GOPMYITH HET HeOOXOMAMOCTH, OHAXO MOKA3AHHLIH
agecp mpEeM Npeobpa3oBaERs TPETOHOMETPHYECKHX BHPaXCHER MOXET OKA3aThCK
3p¢eXTHPENM B OPaXTHIE PENIeHEN ARANOTHTHLIX 3a]a4.



I'JIABA §
TPUT'OHOMETPHUYECKME YPABHEASL

YKA3ZAHMA K PEHIEHAIO
TPUTOHOMETPHYECKUX YPARHEHUN

1°. Hpocmeiiwuru mpizoHoMempudecKuMy ypasHeHuUAMY BA3BIBAIOTCS YPasHEeHH
BEAA Sinx=a (rae |aj<1), cosx=a (roe |a| <), igx=a (tie ~o<a< + o), ctgx=a
(rne —oo<a<+o0). GopMynnl pemienHit ITAX YPapHCHHH HEMEOT CJIeIYiOIEM BHELI
(3mech 7 B pambEeiineM n € Z 03HAYaST, YTO A — LEIOE THCIO):

sin c=ga; x=(—-1)' arcsing+nn, neZ,; (5.1)
cosx=a; x= f-arccosa+2nn, nel; (5.2
tg x=a; x=arctga+nn, neZ; (5.3)
ctg x=a; x=arcctga+nn, neZ. (5.9)

B wacranix ciyvasx opd a=0, a=1, a= — 1 moaytaiorcs cnegyiomae GopmMyH:
sinx=0; x=nn, neZ; (5.5)
sinx=1; x=n/2+2nn, nelZ, (5.6)
sinx= —1; x=—nf2+2nn, neZ, 5.7
cosx=0; x=n/2+nn, neZ, (5.8)
cosx=1; x=2nn, neZ; (5.9)
cosx=—1; x=n+2nn nelZ; (5.10)
tgx=0; x=nn, neZ; ' (5.11)
cigx=0; x=n/2+nn, nel. (5.12)

VYpasaeans BEIA sin (wx+ @)=a, cos (wx+¢@)=a, tg (wx+¢@)="b,
ctg (wx+@)=b (a| <1, ©#0, ¢, b — mobnie qeACTBATEIbERIE THCA) TAKKE OTEOCHT-
ca x mpocTedmm. Vix cneayer pemars cpasy no popmynam (5.1)—(5.4), 3amerns x na

WX + Q. o
V3

2 -

n
Ilpmaep 1. Pemnars ypaBHEHRE SN (E-Zx)

x 3
O Cornacao ¢opmyne (5.1), EmMeem E—Zx-—=(—-1)" arcsin -—~2——+1m. Tak xax

] \/3 n n D 1),,1: ( 1),.1& n nn
arcsin — =—, T0 ——Zx=(—]) —+mn, o1Xyada x=—{(—1i) —+—+—
2 3 6 3 ind 6 12 2

xm(= 1y 202 6nt 1), nez. B
6 12 S

Ecne ypasEeHBe BE ABASETCS OpocTeMiAM, TO € HOMOIIBIO TOXIACCTBEHHRIX
npeobpasopanuil ero HyXHO CBECTH K OQHOMY HIH HECKOJILKHM hpocrelinaM ypasne-
HHAM, COBOXYIHOCTh XOTOPhIX PABHOCHIGEA 3AJAHHOMY.

2°. Ilpa pemeHsEN TPHTOHOMETPHYCCKHX YPaBHEHHH 9YACTO BCOONB3YIOTCA pa3-
JOXCHRE BA MEOXEBTCIH B BPEACHEE HOBOH ennoft (METOX NOACTRAOBKH).

Iipssep 2. PampTs ypaBECHBE Sin x=sin 2x cos 3x.

O Ipesenns x sin 2x dopmyny (4.13), nonymam

sin x =2 sin xcos xcos 3x, sinx (1 —2cos xcos3x)=0.
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Tax xax o6a MEOXETENL B JIEBOH YACTH 3TOrO YpaBHEHHS HMEIOT CMEIC] ITPH MEOOKIX
3HAYCHHESX X, TO OHO PaBEOCAILHO COBOKYNHOCTH ABYX ypapHemHil: sinx=0
H1—-2cosxcos3x=0. :

Cornacuz o ¢opmyne (5.5), nepsoMy YyPAaBEEHHIO YAOBJETBOPNIOT 3HAYCHHS
X=nn nel.

JInd pemeHRs BTOpOro ypaBEeHHA Dpeobpa3syeM Dpor3BeAeHAE KOCHHYCOB B -
My Do dopmyne (4.26); ameeM 1—(cos4x +cos2x)=0. Tax xax 1 —cos4dx=2sin’ 2x
fcm. dpopmyny (4.16)), TO ypasmemsme npEEEMaer BEA 25in?2x—cos2x=0 mwim
2 (1 —cos? 2x)—cos2x=0, orkyna noxytmm 2cos?2x+cos2x—2=0 -— xpagpataoe
YPaBHEHMe OTEOCHTELRO cos 2x. [Tonaras cos 2x =z, aMeem 222 +z —2=0. Pemas 3to

1417 —1-J17 ~1-17
PR 4 4

ypaBHCHRe COS2x=2; He Hmeer pewenail. OcraeTcd pemATs YypaBHEHHE

YpaBHEHHE, HAXOAHM Z| = 2 . Tak xak |z)| = >1, T0

~1+4/17 J17-1
———. [1o popmyse (5.2) raxoanm 2x = +arccos

08 2x = +2nk, keZ.

1 V17-1
HTak, nonyyaem oTBeT: X=mnn, X= ii arccos

+nk,n keZ. B

Ilpe pemeHRR ypasHAeBHs METOAOM PAVIOXKCHHS Ha MHOXHTEIH OHO MOXET He
OLITE PABHOCHILHHM MOJYYeHHOM COBOKYNHOCTE YP&BHEHHH, TaK Kax BO3MOXEO
NOABJCHAE NOCTOPOHEMX kxopHEH. UToOHW B3bGexaTh omabxm B oTBETE, HYXHO HC-
KTIOYHThL H3 NOJyYeHHLX 3HAYeHHH HEHIBECTHOIO Te, Uit KOTOPHIX 33[JaHHOE ypaBHE-
HHe HE AMEET CMBICJIA,

INpamep 3. Pemars ypasaenne (1 —sin x) (tg? x—3)=0.

[0 Hafinem 3paveHHs X, YAOBJIETBOPSIOLIHE kaXxnomy B3 ypasgeHHd 1 —sin x=0
m tg* x—3=0; ecrm sinx =1, To no popmyne (5.6) monyarm

x=nf2+2nk, keZ, (*»

ecmm tg2 x=3, T. e. tgx=++/3, To DO popmyse (5.3) Bmeem
x=tn/3+nn nel. (*+)

Onmaxo 6Wn0 6K OmMHEGOYHLIM CYHATATE OTBeTOM O0LenuHeHde pelueHH (+)
H (*+). Jle10o B TOM, YTO HCXOOBOE ypaBBEHHEe HEe HMMeEeT CMLICIA [UIN 3BaveHHil
x=mn/2+nn (n€Z), 00ITOMY OEPBOE HI MMPEANOJIATaeMBIX PELICHAN HEOPHTOAHO H OT-
BETOM SBJISETCA TOJNILKO BTOpoe pemuenne x= t n/3+nan (neZ). B

Ilpamep 4. PemaTh ypaBHeHHE COS X CO8 2x cos 4x=1/8.

O Hambonee OwcTpsii cnocob pelneads — yMHOXEHAE MpaBoi B JieBod dacTeli
paBesEcTBa Ha Bsinx, XOTS INPH 3TOM BO3MOXHO HOSBJEHEE NOCTOPOHHEX KOpHEid.
Urobm m3bexath 3TOrO, CieAyeT YIHTHBATb, 9TO B OKOHYATEJLHOE peElICHAE HE
JO/DKHEBI BXOJETSH 3HAYCHHEA X, [N XOTOpHX sin x=0, T. ¢. 35a9enAs x=7n (n€Z), TaK
KAK OHE HE YJOBJIETBOPAIOT HCXOAHOMY YPEBBCHHIO.

Hocne ymaoxenns Ba 8 sin x ypaBEeHAe IPHMET BHI

8sin xcos x cos 2x cos4x=sin x.

HocnepopatebBO . TpEXAN OpAMEHAB (POpMyNy CHHyCa AOBOHHOrO AprymMeHTa
(4.13), mony1Em cHaqana 4 sin 2x cos 2x cos 4x = sin x, 3aTeM 2sin4xcos4x=sinx A Aa-
Jee sin8x=s5inx mm sin8x—sinx=0. IIpeo6pasys no ¢opmyse (4.20) pasrocTs

, Tx 9x
CHHYCOB B IPOH3BEIIcHHE, NOJyIaeM Sin 7 cos —5-=0. .
o Ix Tx 2nk
Ilycts sin —2-=o; TOTRA ?suﬁ: (ke Z), orxyna x=T (k€ Z), oprueM caenyer

BCKTIOUHTD 3Ha%eHES X = 27nn (n € Z), nogyialolaect OpH k = 7n, xak NOCTOPORBEHAE A1

9x X =
mcxoaEoro ypasgesms. [Iyctes Temepb cos ?ao; Torna —{=§+m (meZ), otxyaa
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n(2m+1)
x--——~—;———— (meZ), mpaieM ciefyeT ACKMOYATDH 3HaYeHEd X=7 (2n+ 1) (ne Z), no-

Ny4atoMEecs Opa m -9n+4 (neZ), x8x NOCTOPOHHEE I MCXOQHOI O YPABHEHHA.
2k x (2m+1)
Hrtax, nonysaem otpeT: x--;—, TOC GENoe k#?n neZ; x--——-;———, [Ae nejoe

m#9n +4, neZ. B
30, Odnopodmu ypasrenuamMy BASHBAIOTCE YPABHEHRS CJIERYHOINEro BHOA!

asinkx <+ bcos kx=0; (5.13)
asin? kx+ b sin kxcos kx + ¢ cos? kx =0; (5.14)
asin® kx + b sin? kx cos kx+ c sin kx cos? kx+dcos® kx =0, (5.15)

YpapaCcHEE
asin? kx+bsinkx cos kx +ccos? kx=d

npE d%0 He gBAsercd ONHOPOMHMIM, HO €r0 MOXEO NPHBECTH kK OQHOPOIBOMY
?anmemno BHJA (5.14), saMeHEP THCIO d TOXJECTBEEHO PABHRM €My BRPAXCHHEM
2 kx +cos? kx).

Jna pemenns ypappenuit (5.13)—(5.15) B ciysae g##0 paccMOTpHEM Tak@e 3Haqe-
HEA X, OPHE KOTOpHIX cos kx =0, Torna &3 xaxooro ypapseand CJIEQyeT, 9TO PH TeX Xe
3Ha%CHEAX X NOXXHO OHTb B 8in kx=0, a2 370 HEBOIMOXKHO. 3HAYHT, PELUCHARMHE ITHEX
ypannennﬁ MOTYT OWTH TOMLEO TEKHE 3HAYEHHA X, TPH XOTOpPhIX cos kx # 0. [Toatomy

gpn av0) pasaensTs obe acTH ypaBHeHES (5 13) Ba cos kx, ypapmenus (5.14) —
ga cos’kx, ypasaeHrs (5.15) — Ba cos® kx, TO mOTepR xopHE# He MPOH3OAAET.

B peaymeTaTe mosydaercs a.m-eﬁpmectoe ypaBHeHHe OTHOCHTEXBHO tgkx, mis
PElLICHAS KOTOPOro ClIeQyeT OPON3BECTE MOACTAHOBKY tghkx =2z.

Ilpamep 5. Pemars ypapreHHe

In n
3sin? xcos (—5-+x)+33in’xcos x — sin x cos? x —sin? (x—;-) cos x=0.

0O Hcoom3ys GopMy/In IpEBEACHAR, MOIYyIacM
3sin® x+ 3sin? xcos x —sin x cos? x —cos® x=0.

3T0 oqHOPOAHEOE YPABEEHHAE OTHOCHTE/ILHO Sin X M COs X, MpadeM a0, T. €. 3HaYendAs

X, OpHE KOTOPhIX cos x={0, HE FBNAIOTCH PEIICHAAMHA 3aJJAHHOrO ypapHenHa. Paigems

WICHH YPABHCHHA HA C:()Sj X, HMCCM:

3tgdx+3tgt x—tgx—1=0; 3tg*x—1) (tgx+1)=0;

3 n
3t x— 1m0, tgxm= 1—3—-, x--é (6nt1l), neZ;

n .
tgx+1=0, tgxm —1, x-z (4k—1), keZ.

Hrax, momyvaes .oTBET: xn— (6ntl) m x--— (4k—1),n, keZ B

Ilpr pemernn ypasaecasit (5 13)—(5 15)8 c.ny'me a=0 penende Ba cos kx menony-
crmk: TAK XAX OHO OPHBOMMT K NOTepe KOpHEHM — Tex 3HAYEHHH X, NPH KOTOpHIX
cos kx =0,

Ilpr a-0 ypasaense (5.13) craHOBATCE NpoCTEAINEM, 8 VIR PELICHAS YPapHCHUM
(5. 14) B (5.15) cienyer npAMEHATH METOR PadIOXKCHHR BA MHOXETE/IR.

4°, JIpyrae npHeME! pellleHAS TPETOEOMETPHYECKHX ypasHeRni paecum‘pm EpH
PeIeHEH DPAMEPOB,

X %

Tpareep 6. Pewmmms ypasseame 3 cos® (—5—;) 2cosx=4,
O AIpm pemes s TaKAX ypaaneauh yno6H0 HCTO/1530BaTL HOPMY.TH NMONKECHHR
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x l1—cosx x I+cosx
crenesn (4.16) B (4.17), xoTOpse HEMEIOT BMA sin’5= , cos? ~=———

2 2 2
3 (1 +cos (x—n/2))
Bocnions3yeMcs BTOpOH H3 HHX: 3 —~2cos x=4 A mOCJIE OYEePH/HKIX

npeobpazopanmii nonyIAM ypaBHEHHE
3sinx—4cosx=>5. (»)

x
O8O Jierko NpEBOARTCH X areSpaHYeckoMYy YpaBHEHHIO OTHOCHTETLHO tgi ¢ IOMo-

2tg (x/2) 1—tg? (x/2)

——————, COS X = ,
1+tg* (x/2) 1+tg? (x/2)
BepHBIX 1€ BoeX X # n+2nn, n€ Z, OTMETHM, 9TO 32MEHA Sin X B COS X BRpAXKCHAIMH,
coaepxaAMe tg (x/2), MOXeT HPABECTH X NOTEepe KOpHed BANA x=n+2nn, nelZ.
Y OBIETBOPSIOT JiH 3TH 3HA9€HHS X HCXOAHOMY YPAaBHEHHIO, BRISCHSETC MPOBEPKOI.

Bumonaes B ypaBHeHHH (*) MOACTAHOBKY tg (x/2) =2, KOTOPYIO HA3KBAKOT (yHH-
BepCcabEOID, moNysdM ypapHeHHme z” —6z+9=0. Oso BMeeT peineame z=3. Bo3s-
BpAIASCh X OmepeMeHBOH x, noJydidam tg (x/2)=3, orxyma x=2arctg3+2nn, neZ.
Ocraercs NpopepATh, HE YAOBJECTBOPAIOT JIH YPaBHEHHIO (*) 48CIA x=7n+2nn, neZ.
Hmeem 3sin (n+2nn)—4cos (n+2nn)#5; 3gaq9AT, w@caa x=n+2nn He IBAAIOTCA
pellCcHUAME YpaBEeHHS (*).

Hrax, nonyqaem orper: x=2arcig3 +2nn, neZ. B

meio Gopmyn (4.28) & (4.29), T. e. paBeHCTd sinx =

Ipamep 7. Pemmrs ypasaense sin® x +cos® x=a (a — 3anaEAOe TWNIO).
O Ilpeobpa3syem nepyto 9acTb ypasaeHHA no popmyne (1.13) xax cymmy xy6os:
sin® x +cos® x =(sin? x)? + (cos? x) =
=(sin® x + cos? x) (sin* x +cos* x —sin® xcos? x) =

1
= (sin* x + cos* x +2 sin? xcos? x) - 3sin? xcos? x =
=(sin? x + cos? x)* — 3 sin? x cos? x =1~ 3sin? x cos? x.

v

1

Cornacao ¢popmyne (4.13), mmeenm sin xcosxzi sin2x, Torga mony4smM paBHO-
4 (1—a)
T

. CAJIbHOE HCXOJHOMY YyPaBHEHHE 1—2 sin®2x=a, orkyma sin?2x= Ecam

4(1—-a)

0<

1 2
<1, T e ;sasl, TO ypaBHeHHe Sin 2x= j:s \/3 (1 —a) aMeeT peileARE

1 2 n
xr--i?2 arcsin 3\/3 (1—-a) +-2- nnecZ. N

B 9acTHOCTH, OpH a=1 peleaReM ypaBHeHEAs sin® x+cos® x=1 g8asmrorcs grcna
x=nnf2 (neZ). OnEaxo 3TO ypapECHHE, KaKk H MHOTHE ApPYTHE, MOXHO pelIATH
OnicTpee, HCNOBL3yR HEPaBeHCTBA [sin x| <1, |cos x| <1 (cm. npaMepw 8 B 9).

, k42 2k+2
Ilpumep 8. Pemmre ypaBeeHHE SID X +Cos x=1 (keN).
O Jlerxo moranatecs, ¥T0 ACAA x =nn/2 (n€ 1) EBATWOTCS PElIcHASMHA ypaBHe-
mas. OgEAaKo eme CleayeT ONOKA3aTh, 9TO OPYTEX pelleHHH HeT. Hpennonoxma q9TO0
CYIIECTBYXOT pELiIeHAL x=a#nnf2 (n€Z). Tax xax |sinaj <1 & |cosaj <1, o sin® a<]1

g cos? a< 1. lloaromy g moboro Leaoro NOJOKETEAHHOIO K CIpape/UIABLL HEPABEH-
2% +2

2%k+2 2 2k+2
crBa sin x<sin‘a B cos a<cos?a. Cxnamuasas aX, nojay4acM sin o+
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2k+2 . 3 2 . 3 R . 2k+1
+cos a<sin*a+cos’a. Ho sin‘a+cos’am]; cnegosaremmo, sin x+
W42

+cos x<1 anx scex 3mavennil x=ayinn/2 (neZ).

3mavnT, 3a0aHROC YPABHCARE (B TACTHOCTE, YpapHeRMe 5inS x + 085 x = 1) Be Rmeer
pemenait, oTMHHLX OT X =xn/2 (neZ). B :

Ilpmuep 9. Peints: ypaspcame sin (xcos 2x) =1,

x | G
0O o dopuyne (5.6) maxommu xcos Zx--i+2xk, T. €. coch-5+2k, keZ. Ho
1 n
|cos 2x| £ 1, mosTomy k=0, Heem cos Zx--i, 2x= :t-3-+2m| (neZ), oTxysa nonyiaem

OTBeT: .x:---;‘f (6nt1), neZ. A



